Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales 11 Junio 2016
OPCION A
Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas

Problema 2. El departamento de andlisis financiero de una consultora determina que la
rentabilidad R(x), en miles de euros, de cierta inversion, en funcion de la cantidad invertida en
miles de euros, x, viene dada por la siguiente expresion:
Rx)= -001x+0,1x+1, x>0
a) ;Cuéntos euros conviene invertir para maximizar la rentabilidad? ;Cual serd dicha
rentabilidad maxima?
b) Determina la funcion que proporciona la rentabilidad media (es decir, el cociente entre la
rentabilidad y la cantidad invertida) de dicha inversion y estudia la evolucion de dicha
rentabilidad media en funcion de la cantidad invertida.

Solucion:
a) Busquemos el mdximo de R(x).
x y R(x) son miles de euros.

Por definicion, Dom R(x) = (0 ,+ 00) {intervalo abierto}
R(x)==-002x+0"]
-002x+01=0 - -002x=-0"1 — x:_—OI:
-002
Estudiemos el signo de R’(x). R(x), grdficamente, es una linea recta de pendiente negativa que pasa por

(5,0), luego:
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Por tanto, el signo de R(x) es: |
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Y R(x) / \ \\ es creciente a la izquierda de 5 y decreciente a la derecha.
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Luego en x = 5 hay un mdximo relativo, pero como a la izquierda de x = 5 la funcion es creciente y a la
derecha decreciente este mdximo relativo es el absoluto de R(x).

Para x=15, R(5)= —=0,01.5+0,1.5+1=1725 {x=25milesde euros; R(5)= 1725 miles de euros)

Finalmente, para maximizar la rentabilidad conviene invertir 5000€ y la rentabilidad mdxima serd de
1250€

R(x) —001x+01x+1
X

Para estudiar la evolucion de RM(x) en funcion de x, estudiémosla para representarla grdficamente.

Por definicion, Dom RM(x) = (0 ,+ oo)

b) La funcion de rentabilidad media ( RM ) serd: RM (x) = =—00Ix+01+ i , x>0
X



Puntos de corte con ejes coordenados,
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Monotonia,
RM (x)=-001— LZ, por lo tanto ¥ x€ Dom RM (x), RM’(x)<0
X
Luego RM(x) es decreciente en su dominio.

Asintotas,

Lim RM (x) = Lz’m(— 001x+01+ ij =0+01 +é =400 = x =0 esasintota vertical por la derecha.

x—0" x—0" X

Lim RM (x) = Lim (— 001x+071+ i) =—co+ 01+ nE =—0+(0=—w = No hay asintota horizontal

x—>+oo X —>+o0 X + oo

La representacion de RM(x) seria:

RM Por tanto, la rentabilidad media es
s decreciente y a partir de 161803 miles de
euros de inversion es negativa.
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